



Akumulační nádrže – fakta-čísla-publicita

V souvislosti s projektem Revitalizace zeleně v obci Zbyslavice vznikla potřeba řešit vodu pro případné zalévání nově zasazených keřů a stromů. Jednoduchým řešením vzniklé potřeby bylo zadržování srážkové vody z veřejných budov a její další využití.

Shodou okolností byla v té době vyhlášena 144. výzvy z OPŽP 2014 – 2020 (Prioritní osa 1: Zlepšování kvality vod a snižování rizika povodní, Specifický cíl: 1.3 – Zajistit povodňovou ochranu intravilánu a hospodaření se srážkovými vodami, Podporovaná aktivita 1.3.2: Hospodaření se srážkovými vodami v intravilánu).

Pro získání dotačních prostředků, bylo nutné vypracovat zjednodušenou projektovou dokumentaci jednotlivě pro každou lokalitu samostatně. Dokumentaci zpracoval pan Ivo Ferenc-zaměstnanec obce. Tyto dokumentace se nám staly výborným podkladem pro souhlas územního řízení, které jsme získali 18. 12. 2020.

Následně byla zpracována žádost o podporu pro projekt s názvem Akumulace srážkové vody ve Zbyslavicích a řádně předložena dne 1.3.2021 do výše uvedené výzvy OPŽP. Z důvodu naplnění finanční alokace výzvy nebyl však projekt podpořen, ale byl doporučen k předložení do připravované výzvy č. 10/2021 Udržitelné a efektivní hospodaření s vodou v obcích a zajištění povodňové ochrany v intravilánu z NPŽP.

Po otevření výzvy z národního programu byl projekt s žádostí o dotaci znovu předložen v roce 2022 a po administrativních kontrolách schválen k financování. Samotná realizace projektu byla uskutečněna ke konci roku 2023 a nyní je požádáno o jeho proplacení a závěrečné vyhodnocení celé akce.

Projektový záměr řešil efektivní a udržitelné hospodaření se srážkovými vodami v intravilánu obce Zbyslavice. Realizací projektu došlo prostřednictvím akumulace srážkových vod ke zpomalení odtoku vod z území dešťovou kanalizací, také prostřednictvím následného využití akumulovaných vod k zálivce veřejné zeleně v intravilánu obce přispěla k navrácení vody do půdního profilu. Dále realizace projektového záměru přispěla k výrazné úspoře finančních prostředků obce, které by musely být vynaloženy na zálivku zeleně, a k úsporám fyzické práce zaměstnanců obce, kteří by museli vodu pracně dovážet v různých barelech.



Konkrétně se jedná o stavbu 4 akumulčních nádrží na dešťovou vodu, do kterých je zachycována ze střech budov (obecní dům, víceúčelový dům, kulturní dům a obchod) ve vlastnictví obce Zbyslavice. Nádrže, každá o objemu 5 m³ s vlastním čerpadlem, jsou napojeny na stávající dešťovou kanalizaci. Zachycená voda je dále využívána pro závlivku zelených ploch veřejného prostranství v katastru obce Zbyslavice.

Přehled financování projektu:

Název položky	v Kč	v %
Celkové výdaje projektu	596 522,-	100,00
Dotace ze SFŽP	376 239,-	63,07
Prostředky obce	220 283,-	36,93

Tisková zpráva ze dne 18.8.2024 Odpovědná osoba: Regína Vřeská, starostka